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KoHncnekr ypoka

IIpenmer Anrebpa

Kaacc 11

Yuurean A.B.I'yceBa

/laTta ypoka 18.05.2020

Tema ypoka [ToBTOpenue kypca: IIponsBoanas
OcHoOBHO¥ BU/I y4eOHOM JeATeJbHOCTH | YPOK 0000IIEHHs U CUCTEMATU3allu 3HAHUN

Xon ypoka
I. Oprasu3annoHHBIN ITAIL
- lobpoe ytpo, pedsita! Ha qanHOM ypoke MBI BCIIOMHUM, YTO TaKOE MPOU3BOIHAS, PACCMOTPUM
TEXHUKY AU PepeHIInpPOBaHUS IPOCTHIX U CIOKHBIX (PYHKIIUN, TIPUBEIEM HEKOTOPHIE TIPUMEPHI.

II. OGo0menne U cucTreMaTu3anus MaTepuaa

1. OnpeneneHve n CMbICA NPOV3BOAHOMN

CHayana BCNOMHUM onpeneneHne n CMbICN NPOU3BOLHOMN. Ina atoro paccMmoTpmnm

pyHKUMIO y = f(x) 1 ee rpadgovk, nagmMm OU3NYECcKyo MHTeprnpeTauuio.

Mo ocwu * OoTKNnagbiBaeM Bpems, no ocu y_ pacctosaHune. CDYHKLI,I/IH Y= f(xj — 3aKOH N3MEHEHNA
pacCTosaHNA B 3aBUCMMOCTU OT BPEMEHN.

Y
B(xo+AX; f(xo+A X))

MR — e — —
&VL fxo) — — _Alxo; f_[xo__ Pl \x

- 0 Xo XotAX X
. AX El

Puc. 1. ®uamyeckunih cMbiCn NPON3BOLHON


https://interneturok.ru/lesson/algebra/11-klass/povtorenie/proizvodnaya#mediaplayer

¥y T Ax

B MOMeHT 0 paccTosiHNe paBHO ftxﬂj. Yepes Bpems Ax B MOMEHT BpEMEHU paccTtosHue

paBHO flxo + &x]. 3a Bpems Ax paccTosHME N3MEHUOCH Ha &F. OTHoweHwne Ay K Ax _ 370

CpeaHsis ckopocTb 3a Bpemst ¥
A

2 _v

Ax  °F

C reoMeTpu4ecKomn TOYKN 3pEHUST JaHHOE OTHOWEHNE — 3TO TaHreHC yrna HaknoHa cekyuwein AB.

A% AY raurenc OCTpOro yrna B

A
paBeH OTHOWEHNIO NPOTMBONEXALWLEro KkKateta y K npunexatwemy Kkatety ﬂlIMZ

B npsmoyronbHOM TpeyronbHuKe ¢ runoteHyson AB, kateTamn

Ay
_:t
i g B

MNpennonoxum, 4To ax cTpemMuTCca K Hynt. Toroa &Y roxe CTPEMUTCH K HyNto, 1 cekywasa AB
CTPEMUTCS 3aHATb NOMOXEHME KacaTenbHOM (pUCyHOK 15.2).

Ay
BepHeMca K OTHOWEHWO 2%, Ecnm oHo CTPEMUTCA K KaKOMY-TO KOHKPETHOMY 4nucny, To 310 YMCNO

N Ha3blBAETCS NPON3BOAHOM PYHKLIUN B TOYKE *o;
Ay
—_ ¥
— =] lx
= F(x0)
ay

Bonee CTPOro NpoM3BoaHON PYHKLIMM B TOYKE 0 Ha3biBAETCs NPEAEN OTHOWEHNS A% npu
, CTPEMSLWEMCS K HYNIO:

Ax

lim v_ JED)
Ax—=0 AX 0

y
f(xo+A . x)

f(xo)

=f(x)




Puc. 2. Cekywas n kacatenbHas K rpadouky oyHKLUUN

dunsnyeckunii cmbicn I'IpOVI3BO,D,HOI7IZ npon3soagHasA — 3TO MrHOBEHHas CKOPOCTb B MOMEHT XD.

reOMeTpVI‘-IeCKVIVI CMbICN: MPON3BOOHASA — 3TO TaHreHC yrna HaknoHa KacaTtefibHOM K rpadouky

JOYHKLMN B TOYKE %o,

2. Tabnuua nponsBoaHbIX, MPOU3BOAHAS CNOXHON OYHKLWW, MTPUMEDHI

Hanee TpebyeTcs BCMOMHUTb TEXHUKY AN EPEHLMPOBAHUS — HAXOX AEHUS NPON3BOAHbIX AN
pasnnMyYHbIX PYHKUMIA. PaccMOTpmM Ha NpuMepax.

1. C= D, 3necb C — NOCTOSHHOE YMCNO: NPOU3BOAHASA OT KOHCTaHTbI paBHa Hy . C
PU3NYECKON TOYKM 3PEHMNS 3TO OYEBMIHO: ECNIM PACCTOSHNE NOCTOSHHO, TO €CTb Mbl HAXOAMMCS
Ha OZIHOM 1 TOM X€ MeCTe, Hanpumep, B WKO/E Un Ha paboTe, HNKaKOo CKOPOCTHU HeT,
NPOVM3BOLHAS PABHA HYNIO;

-]__f)r:_i

(ex+m) =k HanpvMep ( 2 ;

2. JlnHenHasa goyHKLUMSA:

I . n—1
3. CteneHHas gyHKUNS: (") =nxx

' Ur(x)
ny — w n—1l . g U{x] = T

PyHKUMM: (U&)") =n=>U) U(%). BaxHbiit uacTHbIi cnyyair: ( ) W,

HanpuMmep:

((2x—1)") =7=(2x—1)°=(2x—1) =7(2x—1)f =2 =

14(2x — 1) ( ] =((2x—1)7) =—7=#(2x—1)" %= (2x— 1) = ——(zxijﬂg

; NPON3BOAHAsA CNOXHOW CTENeHHOW

1
(2e-1)7
4. TpyroHomeTpuyeckme yHKLUN:
a) CuHyc:

(sin(U(x))) = cos(U(x)) = U'(x)

b) KocuHryc:

(cos(U(x])]r =— sin(U{x]) = U'(x)

c) TaHreHc:

d) KoTtaHreHc:
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___ U™
(ctg(U(x])) - sinZ(U(x])

(sin(3x+1)) = 3cos(3x+1); (tg(l—2x)) = cos?(1-22)

Hanpumep:

5. NokasaTtenbHas
pyHKUNSA:
v
{E.x]r = e*; (EU(x})f _ EU(.x} - Ur{x];{a.x]r =g «lna; (aU(.x}) — aU(.x} ¢lna *

U'(x)

Hanpuwmep:

. - - I
(em”“‘)r =" ¥ % (sinx) = e™"* 2 cosx; (2“‘5} =25 «ln2= (x¥) = 3x?% = 2% % ln2

6. Jlorapndpmunyeckas
(Inx)' = i; (InU(x)) = yr(x)

Uix)

Uriz) .
Uix)slne’

;(log, x) = ——; (log, U(x))' =

T xel

pyHKUNSA:

1 . COEX ctg x
log,x) = ——;(log,sinx)' = =
{ 82 } xan’{ 82 ] sinx«ln 2 In2

Hanpuwmep:

3. [NocTpoeHue rpadumka OyHKLMX C MOMOLLBbK NMPOU3BOOHOWN

Mpumep 1: NOCTPOUTL rpachnk OYHKLUMK:
v=xV2—x

HerictByeM no ctaHfapTHol Metoanke. CHavana uccneayem goyHKLMIO U CTPOUM 3CKU3
rpacpvika, He NPVUMEHSIS NPOV3BOAHYIO.

OL3: 2—x=0ex=<2

KopHu: 4Tobbl HARTW KOPHW COYHKLIMK, HEOOXOAMMO BbipaXeHUe NPUPaBHSATL K HYJI0 — IMEEM

xwW2—x=10

npownsseneHne, paBHoOe HYMKO: . I'Ipomsse,ueHme paBHO HyNKO TOrga 1 TOJIbKO TOrAa,

Korna xoTsi 6bl OAWH U3 MHOXWTENE paBeH HyJto, a BTOPOI NPW 3TOM CyWecTBYyeT, T. €.

=ﬂ’x=

cobniogeHa OL3. Vimeem: * 2, o6a kopHs ynosneteopstoT O03.

IMeem fnBa MHTepBana 3HaKoMOCTOSIHCTBA: HA KpaniHeM NpaBsoM (':I =X 2) pyHKLUS UMeeT

3HakK nnocC, nanee 3Hak MEHAETCA, TaK Kak BCE KOPHU MMEIOT NepBYyHO CTEMNEHb. Tak, Ha

nHTepBane x=0 pyHKUMSA oTpurLaTEeNbHa.

. x=10
Onuem ackun3 rpaq:)w(a B OKPEeCTHOCTAX KOPHEWN. Nmeem: NOCKOJIbKY B TO4YKE 3Hak
CpYHKLl,I/II/I MEHAETCA C MMHYCa Ha MNMocC, TO KpuBasd CcCHavana HaxoouTcs rnon ocbto, MOTOM

x=2
npoxoaounT 4epesd HOJMb 1 ganee pacnosioXeHa Han OoCblo X. CneBa OT TOYKU C*)YHKLI,VIH

=0
MMeeT 3HaK MoC, KPUBast pacronoXeHa Haf ocbio 1 obpbiBaeTcs mpu ¥ — ©.
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Tenepb onvweM acKn3 rpacuka yHKLUN B OKPECTHOCTAX BECKOHEYHO YOaneHHbIX TOYeK, T. €.
KOrga apryMeHT CTPEMUTCS B AAaHHOM cilyyae K MUHYC 6eCKOHeYHOCTU. MoCTOSHHBIMK
cnaraemblMK NPy 3TOM MOXHO npeHebpeyb. ViMeem:

Tak, ecnu x CTpeMnTcst K 6ECKOHEYHOCTU C MUHYCOM, Yy TOXE CTPEMUTCS K BECKOHEYHOCTU C
MUHYCOM.

YTO4YHUM noBeaeHme (PyHKLMN C MOMOLLbIO MPOV3BOLHOM.

vy =xVz—x+x(¥Nz—x) = m+x(;*{2—xj’)=m+x(—

1
2V2—x z{ﬂ)

V2—x*2y2-x—x 2(2-x)-x 4-2x—x 4-3x

x
222 —x 222 —x 22—z 22—z 22—=x

=vVZ—x-—

MpvpaBHMBaEeM NPoM3BOOHYIO K Hy 0. [pobb paBHa Hyfo Toraa v TONbKo Toraa, korga ee

4 4
4—3x=0=x=- X ==
YUCNNTENb PaBeH Hynto. Vimeewm: 3. Tak, korgna 3 nponsBoaHas

H>=-
NoONoXuTenbHa, PyHKUns Bo3pactaet. Korga ¥ nponsBogHas oTpuuaTtenbHa, yHKLUMS
4

X
ybbiBaeT. Touka 3 — KpuTMYeckas Touka, ToYKa MakCcMMyMa, Tak kak npou3BoaHasi MeHsieT
= (1)—“_* g_A_t,  2_4H7_4TEB_4E
Ymax = Y\3) 73 3 3 43 33 333 9
3Hak c nntoca Ha MUHyc. Vimeem:

MpounnniocTpupyem:

T'-'

20 204
15 '-E.I
10 P 1.
0s 054
i &
05 054

0 404
15 154
20 o 20

-60 -55 50 45 -0 -35 -30 -25 -20 -‘-.EXI-‘.E' 45 0 05 10 15 20 25 30 35 40

Puc. 3. Mpadouk cpyHkumm ¥ — *V 2—x

MpoYTeM NOoNyYeHHbI rpadpuk: Korga apryMeHT Bo3pactaeT 0T MUHYC 6ECKOHEYHOCTH 10
4
yeTblpex TPeTbUX, PYHKLMS BO3pacTaeT OT MUHyC 6beckoHe4yHocTn oo % . Korpa apryMeHT
4'\,‘?

BO3pacTaeT OT YeTblpex TPeTbUX A0 ABYX, yHKUMS yObiBaeT o1 % po Hyns. B Touke x=2



NPOM3BOLHAS (PYHKLMM HE CyLEeCTBYEeT, KacaTeNbHOM K rpadouky SBNSeTcs BepTuKanbHas
npsiMasi.

4. PeweHne 3aga4v ¢ napaMeTpom

MNpuMep 2: HalTK BCe 3HAYEHUS NapaMeTpa a, NPy KaX oM 13 KOTOPbIX YpaBHEHNE

x2—x =a,
a) umeeT x0Ts Obl 0OHO pELIeHNE;

6) IMeeT POBHO OZHO PELIEHNE;

CornacHo cTaHOapTHOW METOAUKE, CHaYyana HeobxoAMMO PaccMOTPETb CPYHKLMIO, CTOSILLYHO B
NEBOI 4acTu, U MOCTPOUTL ee rpadhuk. ATo yxe ObiNo BbINMOMHEHO B Npeaplaylem npuMepe

(pucyHok 15.3). Llanee TpebyeTtcs pacceyb rpadouk CEMERCTBOM NPSMbIX Y =2 Hantn Touku
nepeceyvyeHns 1 BbiNnUCaTb OTBET. BbINONHUM pacceyeHune:

50 55 50 48 40 35 30 25 20 15 1005 0 05 10 15 20 25 30 A5 40
T
20 20

15 1.5

] 1.0

iL] 0E

0 ! o

0.5 -0.5

-1.0 -1.0

-15 15

20 20

X =

-60 55 50 45 40 -35 -30 -25 -20 -15/-10 405 0 05 10 15 20 25 X0 35 4D

Puc. 4. PacceyeHue rpacvika CEMECTBOM NpsiMbIX & =

OueBupoeH OTBET:

46
as—
a) npu ¥ ypaBHeHMe umMeeT X0Ts Obl 0OHO PeLeHne;
B
a=22 maeE (—oo;0)
6) npwu 3 ypaBHeHne umMeeT e AINHCTBEHHOE peLleHNE;

Tak, Mbl NOBTOPMAM BaXHYI0 TEMY HAX0XAEHUS MPOU3BOLHOA, paccMoTpeny Tabnuuy
MPOM3BOLHBIX OCHOBHbIX (PYHKLIMIA, NPOVN3BOAHbIE CNOXHBIX (OYHKLWIA. Pewmnnn HekoTopble
NPUMepbI, CBA3aHHbIE C NPOU3BoAHbIMK. [lanee nepeinnem K MCCNefoBaHM0 PYHKLIMIA.

Jomamnee 3aganne Ha 21.05.2020
1. Beryuuts npaBuia B koHcriekte [loBToputh B yueOHUKe § 44-48
2. BBINOAHUTH yIPaKHEHUS :
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Haitn npon3soaHyto pyHKUMK:

a) v = cos(4x® — lnxj;
v = log:(ctg x + Exzﬂ:]
6) : =
gy ¥ = 8770 00,
) y= —+3€5; Y= ctg (2x— ECDS:IE:];
|y, (I

[MocTpouTb rpaduk PyHKUNK:

a) v=x"Inx,

b

6) Y =5nXx *XxX,

b

— 1-x
Vs

-

B) 2 :
HainTn 3HayeHns napameTpa, Npy KOTOPbIX YpaBHEHNE HE UMEET PeLEeHWA:

(x—1)(Ex+2)V2—xVx+4=a

DOoTO/MIM CKPUHIIIOT JAOMAIIHEro 3aJIaHus BHICBUIANTE Ha mTouTy: guseva klass2020@mail.ru
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KoHcnekr ypoka

IIpenmer Anrebpa

Kaace 11
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Tema ypoka IToBTOpenue kypca: Mccienoanue GpyHKImiz
OcHOBHOIi B Y4eOHOI 1esiTeIbHOCTH | YPOK 0000IIEHNs U CHCTEMaTH3allui 3HAHUI

Xox ypoka
I. Opranu3anMoHHBIN dTAII
- Jlo6poe yTpo, pebsra!
Ha nanHOM ypoKe MBI paCCMOTPUM HCCIIEAOBaHNE (QYHKIIHH C TIOMOIIBIO TPOU3BOAHON, IPUBEIEM
IIPUMEPBI

II. OO6o0menue u cucTeMaTU3aLUs MaTepHuaJia.

1. OnpeneneHve N CMbICA NPOV3BOAHOMN

HanomMH1M onpeneneHne n CMbICA NPOn3BOAHON. [lng aTOro paccMoTpmM GOYHKLMIO y =f(x) "
ee rpadouk, gaauM nsnyeckyto nHTepnpeTaumio.

= =
Mo ocu ™ oTknagbiBaem BpeMs, No ocun y_ pacctosaHune. CDyHKLI,I/Iﬂ Y f[x] — 3aKOH N3MEHEHNA
pacCTosaAHNA B 3aBUCMOCTU OT BPEMEHN.
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Y
B(xo+Ax; f(xo+A X))

Nt — s s = et
&V . il |
L fixo} — — _Alxo; f_(?ff s \x

| = =f(x

XotAX X

Puc. 1. ®uanyeckunin cCMbICN NPON3BOLHON

Xy +4Ax

B MOMeHT 0 paccTosiHne paBHO HX“]. Yepes Bpems Ax g MOMEHT BPEMEHU paccTosiHue

aBHO flxo + ﬂx]. 3a Bpems Ax accTosiHMEe N3MEHUNOCh Ha ﬂy. OTHOWweHne Ay K Ax _
Y Y p

9T0
Ax,
CPelHsI CKOPOCTb 3a BpeMsi -
A
by _
Ax O F

A
[Mpennonoxwm, 4to Ax cTpemMuTCa K Hyn. Torga Y roxe CTPEMUTCS K HY IO, 1 cekywas AB
CTPEMUTCH 3aHATb NOJIOXEHME KacaTenbHom (pucyHok 15.2).

Ay
BepHeMCﬂ K OTHOWeHuo 4%, Ecnmn oHo CTPEMUNTCA K KAKOMY-TO KOHKPETHOMY 4UCIy, TO 3TO YNCIIO

N Ha3blBAETCS NPON3BOAHOM PYHKLINN B TOYKE %o,
Ay
¥
2 piey
Ax f(xo)

Bonee CTPOro NPOU3BOAHON (OYHKLINN B TOYKE -0 HA3biBAETCS NPEAEN OTHOWEHUS MPYpaLLeHus
OYHKUMM K MPUPALLEHNIO apryMEHTA, KOrAa npvpalleHne apryMeHTa CTPEMUTCS K Hy to:

lim &y _ F(xg)
Ax—0 AX 0



Y

f(xo+ . x)

f(xo)

) 0
Puc. 2. Cekywas n kacatenbHas K rpadouky yHKLUUN

- o X
D un3unyeckunin cMbicn npomn3sogHOWN: NPoOn3BOoAHAA — 3TO MTHOBEHHAsA CKOPOCTb B MOMEHT o,

CeoMeTpuryeckuii CMbICN: NPOM3BOOHAS — 3TO TAHrEHC Yrna HaknoHa kacaTenbHoM K rpadouky

dOYyHKUWM B TOYKE o,
2. V\ccnenoBaHue doyHKLNK, npumep 1

Mpumep 1: ccnepoBaTh GPYHKUMIO:

_6(x—1)
 x2+3

CHauana vnccnegyem OYHKLMIO, He MPUMEHSIS MPOM3BOIHYIO.

2
O,[I,B:X +3=0=xER

KopHu: 4Tobbl HATW KOPHM PYHKLIMK, HEOBXOAMMO BbipaXXeHne NpUPaBHATb K Hy Nto:

6(x—1)
—=D
x2 43

Tak, nmeeM opobb, paBHYO Hy /O, TO ECTb YNCIUTENb PaBEeH Hy 0. IMeeM e AUHCTBEHHDII

KOpeHb: = T

o x=1
iMeeMm aOBa nHTepBana 3HakonoCTOSHCTBA: Ha KparHEM NpaBoM ( ) OYHKUMSA UMEET 3HaK
NtoC, B KOPHE 3HAK MEHSIETCH, N HA NEBOM MHTEpBane oyHKUUsa otTpuuaTtenbHa.

o x=1
Onuwem ackm3 rpadouka B OKPECTHOCTAX KOPHEN. IMeeM: NocKonbKy B TOUKe 3HaK
OYHKLMM MEHSIETCSA C MUHYCa Ha NAKOC, TO KpUBas cHavyana HaxoauTcs no4 OCbto, MOTOM
NPOXOAMT Yepes HOMb U Aanee pacrnonoXeHa Hag OCbHo X.
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Tenepb onvweM acKn3 rpacuka yHKLUN B OKPECTHOCTAX BECKOHEYHO YOaneHHbIX TOYeK, T. €.
KOrga apryMeHT CTPEMUTCS B AAaHHOM cilyyae K MUHYC 6eCKOHeYHOCTU. MoCTOSHHBIMK
cnaraemblMK NPy 3TOM MOXHO npeHebpeyb. ViMeem:

Tak, ecnu x CTpeMnTcst K 6ECKOHEYHOCTU C MUHYCOM, Yy CTPEMUTCS K HY /O C MUHYCOM, ECNN X
CTPemMmTcs K 6ECKOHEYHOCTH C NOCOM, Y CTPEMUTCS K HY KO C NOCOM.

YTO4YHUM noBeaeHme (PyHKLMN C MOMOLLbIO MPOV3BOLHOM.

_ ﬁ{x— 1) +3) - (x— D+ 3) _ E{xz +3)— 2x(x—1) _
(x? +3)? (x? +3)?

¥

x2+3—2x2+2x_6—x2+2x+3
(x24+3)2  (x2+3)2

MpupaBHMBaEeM YnCnMTENb NPOM3BOAHON K Hy 0. [Jpobb paBHa Hynto Toraa v TONbKO TOraa,
—x?42x43=0e —(x+1)(x—3)=0

Korga ee 4yucnutenb paseH Hyno. VMimeewm: . Imeem nBa
KOPHS NPOWN3BOAHOM: —Lx=3
— — 3
Tak, korga = =1 nNpoun3BoAHAs oTpuuatenbHa, yHkuus yooiaeT. Korna l=x=
X3
Npou3BoAHas NoNoXuTenbHa, PyHkLma sodpacrtaert. Korga Npou3BoAHas oTpuuaTenbHa,
YHKLMS yBbiBaeT. Touka = -1 KpuUTMyeckas To4yka, Touka MUHMMYMa, Tak Kak Npon3BoaHas
— _ B(-1-1) _
Fm:n_}r{_-l]_ 143 =-3 v =23
MEHsIeT 3HaK C MUHyca Ha nsoc. Vimeewm: . Toyka
KpuTnyeckas Toyka, Toyka MakCuMmyma, Tak Kak Npon3BoaHas MEHSeT 3HaK C M/ca Ha MUHYC.
Vs =¥(3) =52 =1
Nmeem: = " 343 .
£i0—1)
flO)=—7=-2
Bbluncnmm Takxe 3HayeHne QyHKUUN B Hyne:

[MpounniocTpupyem:

3.0
25

20

10
oe K

\ ks

20

286

-30
-100 -0 -80 -FO 60 50 -40 30 -20 10 O 10 20 30 40 S50 60 VO 80 90 100



Puc. 3. Pewenune npumepa 1

OTBeT: yHKLMUS BO3pacTaeT Ha OTpeske [ 3], pyHKUMS yObiBAEeT HA nyvax (—o0;—1]
-1 =1

n [3;+m}. Touyka MMHMMYMa = 7o Ymin T _3. Touka makcumyma X = 3, Ymas

3. ViccneposaHune doyHKUMK, NpuMep 2

[MprMep 2: nocTponTb rpaduk PyHKUUK:
y=x1+x

HevicTByeM no ctaHgapTHol MeToanke. CHavana uccneayem goyHKLMIO U CTPOMM 3CKU3
rpagouka, He MPUMEHSISt MPOU3BOHY .

0.3: 1+x=02x=-—1

KopHu: 4T0bbl HANTW KOPHW GOYHKLIMK, HEOBXOAMMO BblpaXeHUe NPUPaBHSTb K HY IO — UMEEM

2 —
xV1+x=0
npounaseneHne, paBHoOE HYJO!: T . np0|/|3Be,D.eHV|e paBHO HYO TOraa U TOJNIbKO TOrAaa,
Korgoa xot4 6b| OOVH N3 MHOXUTENEN paBeH HymO, a BTOpOl?l anl 3TOM CyLl.l,eCTByeT, T. €.
= ﬂ’x = —

cobniopera OL3. meem: * 1, oba kopHs ynosnetsopsitor OL13.

3apaHHas yHKLUMUS BCerna nonoXuTenbHa, Tak kKak 06a COMHOXUTENS MPUHUMAKOT TONbKO
HeoTpuuaTtenbHble 3HA4YEHWNA.

. x=10
CTpOI/IM 3CKN3 rpachlKa B OKPECTHOCTAX KOPHEWN. meem: NMOCKOJ1IbKY B TOYKE 3Hak
CpYHKLl,I/II/I HEe MEeHAEeTCA, q3yHKLl,I/IF| BCerna nosioknTtenbHa, ToO KpnBas CHa4dana Haxoantca Han

x=-—1
OCblO, MOTOM KacaeTCsd OCu 1 Janee pacnosoXeHa cHoBa Ha OCblO X. CnpaBa OT TOYKMU

=0
(OYHKLMS UMEET 3HaK MAloc, KpUBasi PAcroNoXeHa Haj 0cbio 1 obpbiBaeTcs npu ¥ — .

Terlepb CTPOUM 3CKU3 rpadorka oyHKLUNM B OKPECTHOCTAX 6eCcKoHeYHo yAoaneHHbIX TO4YeK, T. e.

KOorzna apryMeHT CTPeMUTCS B AAHHOM Cryyae K MUHyC 6eckoHeyYHoCTU. [oCTOSHHBIMK
cnaraembiMu Npu 3TOM MOXHO npeHebpeub. meem:

X — 400
{yﬁx*xﬁ=+w

Tak, ecnu x CTPEMUTCA K 6eCKOHEYHOCTH C MNJIOCOM, Y TOXE CTPEMUTCA K 6eCKOHEeYHOCTH C
nntOCOoM.

YTO4YyHMM noBepeHne PYHKLNN C NOMOLLbIO NPON3BOLHOMN.

, 1
"= (=) Vit x (V1 + =2 u1+x+x2(—* 1+xr)=
y =) Vitx +x2(Vi+x) =2x s @t

x? 2xy14+ =201 4+ x + x?
=2xv1l+x+ = v v =

1
2xvil+4 x +x2(—)
21+ x W1+ x W14 x
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I1I.

C4x(14+x)+x% 4x+4x+x7 5x7 +4x

2Vitx 2Vitx 21t =x

MNMpupaBHMBaeM NPomn3BOAHYO K Hy 0. [pobb paBHa Hy Mo Torna u ToNbKO Toraa, Koraa ee
4
Sx*+4x=0ox(5x+4) =0 x=0mmx= —-
4yucnuTenb paseH Hy . VMimeem: 5. Tak,
4 4
W —— —— = x=0
Korga ® npon3BoaHas NonoXxuTenbHa, PyHkums Bo3pacTtaet. Korna *

x>0
Npov3BoaHas oTpuuaTtenbHa, oyHkums yooiBaeT. Koroa npon3BoaHAadA NMONOXMUTENbHA,
4

X
hyHKUMS Bo3pacTaeT. Toyka 5 — KpuTMYeckas Touka, To4Ka MakcuMyMma, Tak Kak

x=10
Npon3BOAHAA MEHSAET 3HaK C MJca Ha MUHyC. Toyka — KpuTn4yeckasa tTouyka, Touka
MUHMMYMa, Tak KakK npomn3sogHasa MeEHAET 3HakK C MMUHYyCa Ha NJkoC.

_ a_f [ s _ 16 (1 _ 16 _ 185
ViMeewm: Ymax _}F(_E)_ (_E) _E+1_£¥J;_25«;€_ 15 Yonin =y(0)=0

[MpounniocTpupyem:

20 14 1614 12 10 08 06 04 02 0 02 04 08 08 10 12 14 16 18 20
1Y

08
06
04

0z

02 (‘\

-02 02
04 04
X —
20 -18 16 14 -12 -10 -08 -06 04 02 0 02 04 06 08 10 12 14 16 18 20
y=x"x+1

Puc. 4. 'padpuk cpyHKLMM

OTMeTHM, 4TO B TOuYKe = 1 Npou3BoaHas OYHKLMM He CYLECTBYEeT, 3HA4YNT, KacaTenbHas K
rpacouky — BepTuKanbHas npsmasi.

NTak, Mbl paccMOTpenu nccnenoBaHve OyHKLUMA NPy NOMOLWM NPOU3BOLHbIX, CNeayoLWniA yPoK
ByneT NocBsiLeH KacaTenbHOM.

Jdomamnee 3aganue: na 22.05.2020

1. y4eOHuk § 49 - 52 noBropuTH

2. WccnepoBatb yHKLMK:

a) v =x2x+5.



6) Y = xVx® —4V9 — 5x2.
B) ¥ = (x+ 1)(3—5}{:]-.,&;
ny= (x® — 1)v2x — =,

VE-r

a) y= x=—5x+s;

doto/nm CKBI/IHH_IOT KJIaCCHOM pa6OTLI H JOMAIIIHETO 3aJaHUs BBICBIJIANTE Ha IIo4Ty:

guseva klass 020@ma1 .ru
-‘Q.,Tﬁ-

b ruhm u;m

MYHUIMIIAJbHOE OI0I:KeTHOe 00111e00pa3oBaTe/ibHOE YUpeKIeHue
cpennss odmeodpazoBaTenbHast mkoaa Ne 31 co cnopTHBHBIM yKJIOHOM ropoja Ilarturopcka CTaBponoibckoro Kpas

357538 Poccus, CraBpormonsckuii kpai, r. [laturopek, ymmmna Mupa, 187
tesedoH (879 3) 98-11-25 dakc (879 3) 98-11-25

KoHcnekr ypoka

IIpeamer Anrebpa

Kaacc 11

Yuureinb A.B.I'yceBa

Jlara ypoka 22.05.2020

Tema ypoka [ToBTOpenue kypca: KacarenbHas

OcHOBHOW BH/I Y4eOHOI 1esITeJIbHOCTH | YPOK 0000IICHUS U CUCTEMATH3alluy 3HAHUH

Xox ypoka
I. OprasuzaunmoHHBIN ITAII

- lobpoe ytpo, pedsita!l Ha naHHOM ypoke Mbl BCIOMHUM ypaBHEHMe KacaTebHON 1
pPaccMOTPVM TUMOBbIE 3a8a4Mn.

II. O0obmenne u cucreMaTu3anus MaTepuaJia

1. NoBTOpPEHME YpaBHEHNS KacaTe/IbHOW U €€ 9/IEMEHTOB

HanomHuM ypaBHeHue kacaTenbHomn. [1ns aToro paccMoTpum rpaduk. Vimeem kpreyto y=f()

x x
, 7@ — abcuumcca TOYKM KacaHus, fxo) _ opAMHaTa TOYKM KacaHus, yron HaknoHa o.

Yron HaknoHa — yron Mexay npsiMoli U N0N0XMUTENbHbIM HAaNpPaBneHeM ocu X B BEPXHEN
NONYMNAOCKOCTMN.
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(zo; fz0))

/ A b4

Puc. 1. 'paduk kacatenbHom

CaMo ypaBHeHWe KacaTenbHoi MeeT BUL: © fx0) + f(x0) (x = %)

o o = .
3T0 ypaBHEHWe KacaTenbHO K KprBoi ¥ F) g rouke ¢ abcumccon 0

OCHOBHbIMW 3fIEMEHTaMU KacaTeNbHOi SBASIOTCS:
1. oif(X0) _ 1ouxa kacanus
! J—
o ) =tga _ . onc yrna HaknoHa KacaTenbHo

3. () _ TOYKA Ha KacaTenbHoW

2. MeToomka HaxoX aeHnsa kacaTenbHow, npumep 1

Mpumep 1: HalTV ypaBHEHWe KacaTeNbHOM, NNowWaab TPeyronbHMKa Mexay KacaTenbHow U

OCAMK KOoOpOAMNHAT.

flx)=x2 63,9)

Puc. 2. TeoMeTpuyeckas nHTepnputauusi npumepa 1

Ins Hayana BbINMCbIBAEM YpaBHEHNE KacaTebHOM.
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y= f{xu] + f'{xu]{x— xp)
nepBblM ,D,e|7|CTBV|8M HaVl,El,eM TOYKY KacaHuA.

(20 f(x0)) = (3:9)

x
0 33[1aHO YC/IOBMEM, NMOACTAB/SIEM €0 B HaWy (pyHKUMIO, Monlyyaem 9. Takum o6pa3oMm, Mbl
HalW/N TOYKY KacaHusl.

Haxoaum npon3BoaHyto B Nt0OOIA TOYKE X.

fix)=2x

Halnem npon3BoaHYO B KOHKPETHOM TOYKE *o,
fllxp)=2%3=6

BbinucbiBaeM n aHanusnpyem ypasHeHue KacaTenbHON.
y=9+6(x—3)=9+6x—18=6x—9

Monyyaem oTBeT:

y=6x—9_ yPaBHEHVE KacaTenbHoW HanaeHo.

Tenepb He0bXx0AMMO HaTK Nno3aab TpeyronbHuka AAOB

T. K. Mbl yXX€ UMeeM ypaBHEHNe KacaTefibHOM, NO3TOMY Haxoaum Toukn A n B cnegyrowmm
obpasom:

{yx =0
= =9 _ 3payenue Touku A.

3
x ==
MpvipasHsinn * K Hymio, HAWAK, Y4TO 2

3
x —_
z — 3Ha4yeHure To4kn B

{}r=ﬁx—9=0
3
0A=9;08= -
2

OTctona, Haiaem nnowanb NPsSIMOYroflbHOro TPeyrobHuKa:

1 3 27 3
2 2

OTtBeT: uckomas nnowanb pasHa 6,75.



3. MeToamnka HaxoXOeHUs KacaTeNnbHOW, npumep 2

Mpumep 2: HallT ypaBHEHWE KacaTeNbHOM
2

f) = —5-1

a = 45° .
— Yron HakjioHa Kacate/ibHOun

fix

Puc. 3. nniocTtpauns K npumepy 2

[nsa peweHns 3aaaym Heo6xo4MMO NPOBECTM KacaTeNbHyto TakuM 06pa3oM, 4Tobbl Mo

x
OTHOLWEHNIO K OCM ~ OHa Bblna HakNoHeHa Nof yrnom 45°.

r —_
Ina Havyana HeobxoOVMO HaNTK x“, abcuuccy ToYkM KacaHug: f(x0) = tga
y

Haxoaum npon3BoLHYI0 OT PYHKLUNN:

o I
( 2 1) tg45° =1, —x =1
x;=-—1
Janee Haiinem sHayeHne gyHKUMM B Touke *-0;
1 3
x)=——(-1)2—1=-2
flxg) = =5 (-1 .
fllxg)=1

Bce aneMeHTbl kacatenbHOM HanaeHbI, BbIMUCLIBAEM YPaBHEHNE:!

3-|-1 +1 1
= —_—— L1 = _——
v 3 (x ) V=x 3
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4. MeToamnka HaxoXOeHUs KacaTtenbHON, npumep 3

. — 43
Mpumep 3: s toukn (19 nposectin kacatensHyio k kpusoi flx) =x

flx) =x?

’ /(1,- 0)
y=27/4%x-27/4

Puc. 4. InniocTtpaums k npumepy 3
YpaBHeHMe KacaTenbHOM:
¥ = flxo) + f'(x0) (x — %)

Llna Hayana pacyeToB NpuMMeM, 4y1o Touka (1;0) yaoBneTBopseT YyCNoBUIO YPOBHEHUS
KacaTtefibHOW, oTcloga cnenyer:

0= flxg)+ ) (1— xp)
Ynpouiaem nony4yeHHoe ypaBHEHMe:
0= x3 Tpa _

= x5+ 3x5(1—xy)

x2(3—2x,) =0
0 3
Xy =0 mau xy = =
0 ° 2

MoaTeepxaaeM, 4To UMeeTCs Be KacaTenbHbIX, e nepsas kacaTtenbHas:
ecnm xﬂzﬂ,Tofo - D,3Hal-II/IT}F:D
BTOpas KacaTenbHas:

Xp —
ecnm

B3| @

, TO NOACTaBMB 3TO 3HAYEHWE B NPON3BOOHYIO, MOMY4YUM!
3034 5 3y3r, 3
= —_ —_ x _——
y=(G)1+3G) -3

[Mocne ynpouweHusa nonyyaem:
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27 27
y=—x——
} 4 4

27 27
y=0 Y= X—
OTBeTOM ABNAIOTCS OBE KacaTe/slbHble - " 4 4

5. MeToanka HaxoX OeHnsa KkacaTenbHoW, npumep 4

Mpumep 4: Ha NCXOOHON KPUBOW y=f() HaMTW YMCNO TOYEK, B KaXX, 40N N3 KOTOPbIX Yron

. a*rctgg
HakfioHa KacaTenbHOM paBeH .
y=f'(x).x€[-3;4]
$y=Fa)

¥

Puc. 5. Unnoctpauus Kk npumepy 4

Ins peweHns aTon 3a8ayv npveBeneM reoMeTpuYeckuin CMbiCn NPOU3BOL4HOW

Ba |

3
o = arctg -« tga =

¢ —
f(x) =tga _ TaAHreHC yrna HaknoHa kacatenbHon. Yron ; 3HAYNT:

3

1= 3

Hangem yncno toyexk nepeceyeHns Ha rpadouke, 3 TOYKW.

NTak, Mbl BCMOMHUAN YpaBHEHME KacaTeNbHOW, paCCMOTPENN TUMOBbIE 3a4a4M Ha KacaTe bHYIO.

IV. domamnee 3axanue: Ha 25.05.2020

1 yyeOHuk § 48 noBTropuThH

1. HaiiTn ypaBHeHMNe kacaTenbHOM K rpadomky oyHKUMM 1 Naowanb TpeyronbHmka
MeX Ay KacaTenbHOW 1 OCSMU KOOpAMHAT:
z

x 1
=—+2xx, = —=
a)’ oo
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) y=lnx,x, = 0,18;

HanTn ypaBHeHne kacatenbHOM K rpadovky oyHKUUKW, ecnv 3a4aH yron HaknoHa
KacaTelbHOWN:

a) y =sinx,x € [—ma],a = 30°,

b

6) Y= 2%t @ =600,

)

=logz(x® + 2x* — 1) ,@ = 60°
B) : ;

HanTtun ypaBHeHWe KkacaTenbHoM K rpadonky oyHKLUMN U3 TOYKKM, HE NexXallen Ha
KpWBOW:

- 4.
a)}r—x 2x, M( 1,4];

1

y==—x%—2 M(3;0
6) - * ( ];

g) ¥ = x®+ SEI“,M[D;D];

2. Boinoanure tecrupoBanue Ha AKmaacce , npoiias no ccpliKe, OTIPABJICHHON HA aapec
Bamueii 3JIeKTPOHHOM MOYThI
Tect pacnonoxen Ha noptaine AKnacc, npocrynen ¢ 22.05 10:00 no 24.05 18:00 conepxur 4 3aganus ,
mo BpemeHnm He Oomee 20 wMmunyr. /lge nonblmku, 3acuumvleaemcs Jy4WUil _pe3yibHmam
PexoMeHyeTcst BBIMIOIHITH BO BTOPOI TOJIOBUHE JHS, KOTA MOPTA UCIIBITHIBAET MEHBIIYI0 HArpy3Ky

doto/miu CKBI/IHI_HOT KJ'IaCCHOI/I paboThI M JOMAIITHETO 3a/IaHHsI BBICHLIANTE HA TOUTY:
useva klass2020(@mail.ru
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